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Protokoll nr: 112 
Datum:  2024-10-23 
Plats och tid: Teamsmöte kl 07:50-08:20  
Ort:  Skövde  
 
Beslutande:   Theres, Sahlström, ordförande  

Torbjörn Bergman, vice ordförande  
Johan Ask  
Maria Hjärtqvist 
Ulrica Johansson 
Martin Odenö 
Pietro Montebovi 
Jonas Eriksson 
Gustav Jakobsson deltog § 4-6 

 
Övriga närvarande: Johan Rahmberg, vd  

Monica Schelander, vice vd 
Emma Holst, kommun- och bolagsjurist 

 

§ 1. Sammanträdets öppnande 
Ordförande hälsar alla välkomna och förklarar styrelsesammanträdet öppnat.  

§ 2. Val av justerare och protokollförare 
Torbjörn Bergman valdes till att jämte ordförande justera protokollet. Till protokollförare valdes 
Monica Schelander.  

§ 3. Dagordning  
Dagordning för sammanträdet godkänns. 

§ 4. Skövde Energi AB – avyttring av aktier i Billinge Energi AB  
I oktober beslutade Skövde Stadshus AB att ställa sig bakom Skövde Energi AB:s förvärv av 
Kraftringen Energi AB:s aktieinnehav i Billinge Energi AB. Bakgrunden är bolagets mål om  
om att bidra till ökade förutsättningar för elektrifiering och omställning. En del av detta är att 
nyttja nuvarande energisystem mer effektivt genom att utveckla nya energitjänster inom 
flexibilitet, lagring, laddning och styrning. Samverkan med andra energibolag bedöms vara en 
viktig framgångsfaktor för att lyckas med utvecklingen. Under år 2023 tog Skövde Energi AB 
tillsammans med Skara Energi AB, Lidköping miljö & teknik AB, VänerEnergi AB och Tidaholms 
Energi AB fram en rapport med hjälp av Montel Group som beskriver hur energi-aktörer kan 
utveckla olika energitjänster. Rapporten pekar tydligt på att samverkan är helt central och att ett 
el-handelsbolag är en lämplig plattform för en långsiktigt hållbar samverkan som gynnar 
utvecklingen inom energisektorn.   
 
Genom sitt förvärv av Kraftringen Energi AB:s aktier i Billinge Energi har Skövde Energi AB 
tillsammans med Skara Energi AB för avsikt att öka den lokala förankringen i Billinge Energi 
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genom att få in fler lokala energibolag som delägare i Bolaget.  Detta har mynnat ut i att 
Lidköpings kommun genom kommunala bolaget Lidköping miljö & teknik AB föreslås gå in som 
delägare i Billingen Energi AB genom att förvärva 40 procent av aktierna från Skövde Energi AB. 
Transaktionen föreslås ske utifrån samma marknadsmässiga villkor som Skövde Energi AB 
förvärvade aktierna för, dvs en köpeskilling med utgångspunkt i ett värde av Bill-inge Energi AB 
om 70 miljoner kronor. Det motsvarar cirka 28 miljoner kronor för 40 procent av aktierna i 
Billinge Energi AB.   
 
Styrelsen beslutar 
Skövde Stadshus AB beslutar godkänna Skövde Energi AB:s avyttring av 40 procent av bolagets 
aktieinnehav i Billinge Energi AB till Lidköping Miljö och Teknik AB utifrån utkast till 
aktieöverlåtelseavtal med utgångspunkt i ett värde om 28 miljoner kronor. Slutlig köpeskilling 
bestäms på sedvanligt sätt genom reglering av faktiskt rörelsekapital i förhållande till avtalat 
(normalt) rörelsekapital samt plus/minus faktisk nettokassa/skuld vid tillträdesdagen. 

Styrelsen beslutar godkänna utkast till ägardirektiv, aktieägaravtal och bolagsordning för Billinge 
Energi AB. 

Ovanstående beslut gäller under förutsättning att kommunfullmäktige ställer sig bakom 
avyttringen av aktierna samt ägardirektiv, aktieägaravtal och bolagsordning.    

Noteras att styrelsens beslut är enhälligt. 

Bilaga 1. Aktieöverlåtelseavtal mellan Skövde Energi AB och Lidköping Miljö och Teknik AB 
Bilaga 2. Ägardirektiv Billinge Energi AB 
Bilaga 3. Aktieägaravtal Billinge Energi AB 
Bilaga 4. Bolagsordning Billinge Energi AB 

§ 5. Nästa styrelsesammanträde 
Nästa styrelsesammanträde är inplanerat till den 2024-12-05 kl. 08:30, lokal KS-Salen Skövde 
stadshus.  

§ 6. Avslutning 
Ordförande förklarar mötet avslutat.  

DIGITAL SIGNERING:  

Theres Sahlström, ordförande 

Torbjörn Bergman, styrelseledamot och protokolljusterare 

Monica Schelander, vice vd och protokollförare 
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